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令和６年 第１２回 小鹿野町教育委員会定例会 議事録 

開催年月日 令和 6年 12月 26日（木） 

開 催 場 所 小鹿野町役場 防災対策会議室 

開催宣言時刻 

宣 言 者 

開会 午後 1時 30分 【武藤教育長】  

閉会 午前 2時 44分 【武藤教育長】 

出 席 委 員 

教育長  武藤 彰男 

１号委員 中山 忍 

２号委員 石田 加津美 

４号委員 八宮 悟 

出  席  者 

学校教育課長兼所長     加藤 恭浩 

生涯学習課長兼館長     髙田 行敏 

学校教育課指導主事兼副主幹 柴﨑  裕 

学校教育課主査       岩本 直樹 

欠  席  者 ３号委員 守屋 敏夫 

議 事 録 

署 名 委 員 

２号委員 石田 加津美 

４号委員 八宮 悟 

書    記 学校教育課主査 岩本 直樹 

会      議     録 

学校教育課長

兼所長 

皆さん、こんにちは。定刻となりましたのでただいまから、令和 6年第 12回小

鹿野町教育委員会定例会を始めさせていただきます。はじめに教育長からあいさ

つを申し上げます。 

教育長 【あいさつ】 

学校教育課長

兼所長 

それでは議事に入らせていただきます。議事の進行につきましては、教育長に

お願いします。 

日程第１ 議事録署名委員の指名 

教育長 それでは議事に入ります。 

はじめに、日程第 1議事録署名委員の指名でありますが、今回は石田委員と八

宮委員にお願いします。 

日程第２ 報告（教育長報告）  

１ 小鹿野町議会１２月定例会一般質問及び答弁書について 

教育長 次に、日程第 2報告 教育長報告 1 小鹿野町議会 12月定例会一般質問及び答

弁書についてお願いします。 

学校教育課主

査 

小鹿野町議会 12月定例会が、12月 10日と 11日の 2日間で行われました。 

一般質問については全体で 6名から通告があり、そのうち教育委員会に関わる

質問は 3名からありました。岩田 和幸議員から 1件、笠原 義行議員から 1件、

出浦 正夫議員から 6件の質問があり、合計 8件の質問がありました。それではご

説明いたします。 

【資料：「小鹿野町議会 12月定例会一般質問及び答弁書」について説明】 

教育長 12月議会の一般質問の概要についてご説明させていただきました。 

なにかご質問等ございますか。 

４号委員 よろしいでしょうか。義務教育の完全無償化について質問がありましたが、こ
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ちらは進むような動きはあるのでしょうか。 

学校教育課長

兼所長 

小鹿野町では給食費については完全無償化を先進的に実施しております。出浦

議員からの質問は教材費についてかと思いますが、こちらを無償化にしている自

治体は非常に稀であり、小鹿野町では学習に使うドリルなどは無償化しておりま

すがピアニカや書道や絵の具道具などは対象外としております。そのような線引

きをして対応しておりますが、教育長からは保護者の負担軽減に繋がる方策を今

後考えていきたいと答弁をさせていただいております。 

教育長 無償についてはどういった範囲で捉えていくのかという根本的なところからの

話になります。教科書は無料ですし、授業料も取っておりませんのでそういった

意味では無償化と言えます。私立の学校に行きますともちろん授業料もかかりま

すし、テキスト等の教材費もかかってくるかと思います。どこまでを保障する無

償とするかという、捉え方の問題になってきます。完全な無償化となると国の方

でやってもらわないとどうにもならないかと思いますので、自治体ではなかなか

難しいと思います。そういった中で小鹿野町ではできることをやっているかと思

います。 

小中学校の 9 年間を通して保護者が負担感を感じるものに対して支援をしてい

きたいと考えております。この点については以前から考えておりましたが、お金

のかかることでございますので、今後実現することができそうであればお知らせ

できるかと思います。 

その他なにかございますか。 

委員一同 （質問等なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第２ 報告（教育長報告）  

２ 学校ネットパトロール（１１月分）について 

教育長 次に、日程第 2報告 教育長報告 2 学校ネットパトロール（11月分）につい

てお願いします。 

学校教育課主

査 

学校ネットパトロール 11月分についてご報告いたします。 

【資料：「学校ネットパトロール（11月分）」について説明】 

教育長 毎月のネットパトロールの報告になります。 

なにかご質問等ございますか。 

４号委員 よろしいでしょうか。報告にあった新たな SNSの BeRealは多くの生徒がやって

いるものなのでしょうか。 

学校教育課主

査 

実際の利用者数については把握できておりませんが、以前からネットパトロー

ルの報告にも上がってきていますので増加傾向にあるのではないかと捉えており

ます。 

教育長 その他なにかご質問等ありますか。 

委員一同 （質問等なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第２ 報告（教育長報告）  

３ 給食会計の公会計化について 

教育長 次に、日程第 2 報告 教育長報告 3 給食会計の公会計化についてお願いしま

す。 

学校教育課長

兼所長 

学校給食の公会計化についてご説明させていただきます。 

現在は私会計で実施しております学校給食会計を令和 7年度から公会計に変更
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するものでございます。 

【資料：「給食会計の公会計化」について説明】 

教育長 給食会計を公会計化することについてご説明させていただきました。 

なにかご質問等ございますか。 

２号委員  よろしいでしょうか。公会計にしていただけることで学校や給食センターの負

担が軽減され良いことだと思います。給食単価が決まっている中で工面してやっ

ているため私会計では実際にかかった個々の給食単価が出てくるかと思うのです

が、今度公会計化になり歳入歳出が別々ということとなると、児童生徒の一食当

たりの単価を把握することはできるのでしょうか。 

学校教育課長

兼所長 

委員さんおっしゃるとおり、公会計になると歳入歳出が別々になりますので、

極端な話、歳出予算を十分に取っていれば価格が高騰しても支払えてしまうこと

になります。私会計であれば入ってきた収入でしか支払うことができませんので、

その辺りの違いはございます。しかしながら、公会計になっても歳入と歳出がイ

コールという原則は崩したくありません。これまで通りの決算報告もおこない、

また、公会計では価格高騰分の予算も上乗せして取っておくことが可能ではござ

いますが、原則は児童生徒分に相当する予算の中で支払っていくものであると捉

えております。最終的な決算で差異は出てくるかと思いますが、その点は反省す

べき点として反省し次年度に活かしていきたいと思います。 

教育長 その他なにかございますか。 

４号委員 よろしいでしょうか。この間の給食センター見学の際に給食単価を上げるよう

な話も出たかなと思いますが、公会計化になることで単価を上げて食材がよくす

るといったこともあったりするのでしょうか。 

学校教育課長

兼所長 

公会計にしたからすぐに給食単価を値上げするということはなく、値上げする

となった場合には給食運営委員会で承認をいただいてから手続きを進めていく必

要がございます。 

教育長 その他なにかございますか。 

委員一同 （質問等なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第２ 報告（教育長報告） 

     ４ その他 

教育長 それでは、日程第 2 教育長報告 4 その他でありますが、なにかある方はおり

ますか。 

一同 （発言なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第３ 議事 

報告第２１号 教育委員会後援等の承認について 

教育長 それでは、日程第 3 報告第 21号 教育委員会後援等の承認についてお願いし

ます。 

学校教育課主

幹 

令和6年11月中に申請のあった後援等の依頼について承認しましたのでご報告

いたします。11月中は後援 2件の申請がございました。 

【資料：「報告第 21号 教育委員会後援等の承認」について説明】 

教育長 後援等の承認について 2件報告させていただきました。 

なにかご質問等ございますか。 



- 4 - 

 

委員一同 （質問等なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第３ 議事 

報告第２２号～第３５号 小鹿野町地域クラブ活動推進協議会委員の委嘱について 

教育長 それでは、日程第 3 報告第 22 号～第 35 号 小鹿野町地域クラブ活動推進協

議会委員の委嘱についてお願いします。 

学校教育課指

導主事兼副主

幹 

小鹿野町地域クラブ活動推進協議会委員についてご説明申し上げます。 

一枚目に付しております委員名簿をご覧ください。去る 8月定例会を経て本協

議会の設置要綱が施行され、12月 9日に第 1回小鹿野町地域クラブ活動推進協議

会を開催したところでございます。本来委員の委嘱については定例会に議案とし

て提出し、承認後に委嘱ということとなりますが、今回委員の推薦が 11月の定例

会に間に合わないことから、小鹿野町教育委員会事務委任規則第 3条第 1項に規

定されている、「急を要するものについては教育長が変わって処理をすることがで

きる」という規定に基づき、教育長決裁により委員の委嘱については承認をして

いるところでございます。この場合、小鹿野町教育委員会事務委任規則第 3 条第

2 項の規定により次回の定例会で報告するとされているため、今回報告議案とし

て報告するものでございます。 

2枚目以降をご覧ください。こちらから報告議案となっております。 

 【資料：「報告第 22号～第 35号 小鹿野町地域クラブ活動推進協議会委員の委

嘱」について説明】 

教育長 なにかご質問、ご意見等ございますか。 

委員一同 （質問等なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第３ 議事 

報告第３６号 議会の議決を経るべき議案の提出に係る承認について 

（工事請負契約の締結について） 

教育長 それでは、日程第 3 報告第 36号 議会の議決を経るべき議案の提出に係る承

認について（工事請負契約の締結について）お願いします。 

生涯学習課長

兼館長 

報告第 36号、議会の議決を経るべき議案の提出に係る承認について 

議会の議決を経るべき議案の提出に係る承認（工事請負契約の締結について）

について、小鹿野町教育委員会事務委任規則第 3条第 1項の規定により処理をし

たので、小鹿野町教育委員会事務委任規則第 3条第 2項の規定により、別紙のと

おり報告いたします。 

一枚おめくりください。町の 12月議会の議案文になります。それではご説明い

たします。 

【資料：「報告第 36号 議会の議決を経るべき議案の提出に係る承認について

（工事請負契約の締結について）」について説明】 

教育長 文化センターの照明の工事についてご説明、報告させていただきました。 

なにかご質問等ございますか。 

２号委員 よろしいでしょうか。今回の工事は修繕となっておりますが、これは現状と同

程度に直すということでしょうか。グレードアップをするようなことにはならな

いということでしょうか。 
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生涯学習課長

兼館長 

おっしゃるとおり、状態が凄く良くなるということではございません。こちら

の照明は建築当時に良い物を入れたようですので、基本的にはそこを下回らない

ような形で行います。画期的に変わることはございませんが、最低限今のものを

維持した中で交換をしていくこととなります。現在よりは良くなるとは思います

が、劇的に良くなるわけではございません。 

教育長 その他なにかございますか。 

委員一同 （質問等なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第４ その他 

      １ 次回日程について 

教育長 それでは、日程第 4 その他 1 次回日程についてお願いします。 

学校教育課主

査 

年が明けて次回の令和 7 年第 1 回定例会の日程ですが、第一候補日が 1 月 23

日（木）の午後、第二候補日が 1月 24日（金）の午後、この二日間どちらかの日

程で開催できればと考えております。 

委員皆様のご予定をご確認いただければと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

教育長 委員皆様のご都合はいかがでしょうか。 

委員一同 （都合の悪い委員なし） 

教育長  それでは 1月 23日（木）午後の開催でよろしくお願いします。 

それでは次に進みます。 

日程第４ その他 

     ２ その他 

教育長 それでは、日程第 4 その他 2 その他ですがなにかございますか。 

生涯学習課長

兼館長 

はい、本日の読売新聞になりますが、プロジェクト未来遺産 2024というものが

あり、公益社団法人日本ユネスコ連盟という団体で行っているもので、そのプロ

ジェクトに小鹿野歌舞伎継承プロジェクトがエントリーをしたところ、87件登録

があった中 4 件が該当するという中で小鹿野町が入ることができました。新聞に

掲載されましたのでご報告させていただきます。 

その他に広報にも載せておりますが、文化センターの行事についてご報告させ

ていただきます。 

【「はたちの集い」、「新春将棋大会」、「郷土料理教室」、「勾玉づくり」、

「新春囲碁大会」、「家庭教育推進事業：親子楽しみコンサート」、「町民スキ

ー教室」、「星空観測会」について報告、説明】 

教育長 読売新聞には全国版のところに掲載されております。機会がありましたらご覧

ください。 

また、生涯学習課の行事を報告させていただきましたが、大変沢山行っており

ます。元気にやっておりますので機会がありましたら、こちらもぜひご覧いただ

ければと思います。 

その他なにかございますか。 

一同 （発言なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。  

それでは、以上をもちまして、議事の進行を終了させていただきます。ありが
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とうございました。 

学校教育課長

兼所長 

ありがとうございました。それでは以上を持ちまして令和 6年第 12回小鹿野町

教育委員会定例会を終了させていただきます。 

 


